



"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by THE AMERICAN JUGOSLAV PTG. & PUB. CO. VATRO J. GRILL, President 6231 ST. CLAIR AVE.—Henderson 5811

UREDNIKOVA POŠTA:

Uredništvo "Enakopravnosti" z veseljem priobča dopise naročnikov...

Collinwoodski most

Kadar srečam rojaka, ki živi na severni strani Collinwooda, me vpraša, kaj je z collinwoodskim mostom...

velike slovenske demokratične naselbine. Ljudstvo, ki nima "bakšiša" za avtomobile...

IRUN VZTRAJNO ODBIJA REBELNE SILE

več videle, kakor morda tudi ne več svojih domov, če jih bodo fašisti razbili in upelili...

SKRAT



Jager pa jaga...

"Pa si res revež!" me je v soboto zvečer skoro sočutno pozdravil prijatelj Janez. "Hudo te cefra kaplan Jager! Kar od sile nemarno!"

KLERIKALNA PROPAGANDA BESNI

Ko je pred dnevi clevelandski kaplan Matija Jager zopet začel križarsko vojno proti "Enakopravnosti" in sploh vsem, ki odklanjamo črno haljo svetovnega klerikalizma...

Duhovni ustanovitelj krščanstva Kristus je postavil svoji cerkvi načelo: Maje kraljestvo ni od tega sveta! Cerkev pa s tem načelom ni bila dolgo zadovoljna...

Ta cerkveni politični aparat je dosegel višek uspešnosti in moči pod vodstvom jezuitov, ki so mu določili znano geslo: Namen posvečuje sredstva!

Kadarkoli so bile kje ogrožene materialne — ne duhovne — pridobitve katoliške cerkve, je ta aparat planil v mrzlično akcijo ter pogнал v boj proti "tiranom" in "tolovajem" vse svoje sile...

Vzemimo za primer Španijo. Vera tam ni bila v nevarnosti. Nihče ni grozil s smrtjo katoliškim delavcem ali kmetom zaradi njihove vere. Toda špansko ljudstvo se je začelo zavedati svojih pravic...

Čim je klerikalna vrhovna komanda v Rimu videla, da se nahaja španski klerikalizem v precepu, mu je prikočila na (Dalje v 6. koloni)

Zanimive vesti iz stare domovine

Odkritje starega grobišča v Beli Krajini? V soboto, 18. julija je oral posestnik Predovič Peter iz Hrasta pri Suhorju na svoji njivi...

Frank Barbič

TOLEDO. — Proti Toledu skuša prodrati rebelna armada...

ZAZNAMOVANI KITI

V novejšem času zaznamujejo ptice in ribe tudi kite, da bi dobili vpliv njih potovanja. Neka angleška znanstvena družba je pred kratkim zaznamovala na način 900 kito.

(Dalje iz 1. kolone)

pomoč. Vpregla je ves svoj svetovni aparat in začela umazan propagandni boj proti španski ljudski vladi...

(Dalje iz 1. kolone)

Mi ne trdimo, da v španski državni vojni ni bil ubit noben duhovnik. No je celo, dasi malo verjetno, da je bil duhovnik postal žrtev razplamenenosti...

(Dalje iz 1. kolone)

Kdor to trdi, se laže! Ta požar zanimal španski fašizem — združeno klerikalno, aristokratsko in klerikalno silo, čijih izkoriščanju španskega ljudstva je odklenkalo!

KDOR ZNA TECI...

Zamorskemu tekaču, ki je v Berlinu dobil prvenstvo, ponujajo \$4000 na teden plače za nastopanje v gledališčih. Toda med tekanjem in tekanjem je razlika. Kdor bi recimo v vojni tako tekel, bi ga ustrelili...

# Nekatere dolžnosti in obveznosti spojene z ameriškim državljanstvom

Kar se tiče zaposlenosti, javnih služb, starostnih pokojnin, priložnosti sorodnikov iz inozemstva itd., so ameriški državljanji, kakor znano mnogo na boljšem nego inozemci. S temi predpavicami in koristmi pa gredo vzporedno tudi dolžnosti in obveznosti, ki jih mora vsakdo prav resno upoštevati, ako misli postati ameriški državljan.

Pred vsem ko polaga prisego zvestobe do Združenih držav — tik pred podelitvijo ameriškega državljanstva — mora kandidat zapriseči, da bo "podpiral in branil ustavo in zakone Združenih držav proti vsem sovražnikom, inozemskim in domačim." Torej nedavnih in važnih odločb vrhovnega sodišča Združenih držav je raztolmačilo pomen te prispege v tem smislu, da mora kandidat za ameriško državljanstvo obljubiti, da je pripravljen za vojaško službo, ako bo pozvan. Ker nekateri prosilci niso hoteli obljubiti, je najvišje sodišče dežele odreklo ameriško državljanstvo nekaterim osebam, ki so iz verskih ali drugih razlogov izjavili, da nočejo nositi orožja v slučaju vojne.

Te odločbe vrhovnega sodišča niso bile nikakor ne enoglasne; v dveh izmed njih so štirje sodniki izmed deveterice bili drugačnega mnenja kot večina. Vendarle dokler kongres z novim zakonom ne spremeni besedila te prispege, ne bo nikak kandidat v stanu dobiti ameriško državljanstvo, ako ni pripravljen zapriseči, da bo, ako nastane potreba, branil z orožjem Združene države "proti vsem sovražnikom, inozemskim in domačim," morda celo proti rojstni domovini sami.

Šužiti kot porotnik je tudi obveznost, ki jo naturalizirani državljan sprejema in za katero mora biti vedno pripravljen. To je tretja obveznost, ki jo prevzame, in je najvažnejša med vseh; to je velika pravilna obena pa dolžnost. Dolžnost novega državljanja je, da on funkcionira izvrši čim primerneje in da more to storiti, naj prej spozna s političnimi strankami, ki tvorijo tako imenito silo v ameriškem sistemu vlade. Ko se je spoznal s političnim življenjem, naj glavnostno veruje, v katere od idej in volilne programe, do katerih odgovarjajo njegovi zahtevam in naj si prizadeva postati član in vodilni v organizaciji in stranki, ki si jo je izbral. Kajti tudi najbolj skromni vollec more potom takih inobeznosti in konvencije, prispevati

žavljanom je to-le: ne le prispeval najboljši del te dedščine svoji novi domovini. Pomembno izvršuj svoje strankne pravice; rabi svoj vpliv, ki je mogočen, da vidiš, da se stranka zavzema za poštene stvari, da so poštenjaki izbrani za njene voditelje in za strankne kandidate za javne službe. Bodi integralen strankar ali strankarica s tem, da se pazno vedeš za vodstva stranke."

## Ali se mora državljan odreči svoje kulturne dedščine?

Zakon zahteva, da mora inozemec, predno je pripuščen k državljanstvu, na javnem sodnem zaslišanju položiti prisego, "da bo podpiral ustavo Združenih držav in da se popolnoma odreče in odpove vsaki udanosti in zvestobi napram katerikoli inozemski državi, zlasti pa napram oni državi, katere podanik ali državljan je bil poprej in da bo podpiral in branil ustavo in zakone Združenih držav nasproti vsem sovražnikom, inozemskim ali domačim."

Je precej vestnih ljudi, ki se obojavljajo zaprositi za naturalizacijo, ker čutijo, da jim je nemogoče odgovoriti se rojstni domovini in dedovini, ki so jo od nje dobili. Mar zvestoba udanosti to zahteva? Mar pomenja, da se mora inozemec odpovedati vsem tradicijam, pozabiti svojo materiščino in zanikati svoj rojstni kraj, spomine in ljubezen, ki ga veže do nje? Združene države ne pričakujejo ničesar tako nezmisljenega. Tako zanikanje bi bilo večinoma ne le nemogoče, marveč niti umestno ne bi bilo. Clovek, ki je preživel svoja razvojna leta v rojstni domovini, se ne more tako zlahka odpovedati svoji kulturni dedovini. Narobe, inozemec, ki preveč zlahka odvrže svoje stare tradicije, običaje in udanosti, ne bo brzkone predragocena pridobitev za ameriško državljanstvo.

Ko postane ameriški državljan, se zares pričakuje od inozemca, da si postavi Združene države v prvo vrsto, da izvrši popolno in brezpogojni prenos svoje politične udanosti od prejšnje vlade na vlado Združenih držav. Pričakuje se od njega, da bo gledal naprej, ne nazaj in da se istoveti z interesi svoje adoptirane dežele. Ako tega ne more, potem ne more vestno položiti prispege udanosti. Ali to ne pomenja, da mora zavreči stare tradicije, ljubezni in obveznosti. Ali se pričakuje od moža, ko se poroči, da pozabi na mater, svojjo ljubezen do nje in svoje obveznosti napram nji? Sigurno ne. Res je, da s poroko prevza-

prispeval najboljši del te dedščine svoji novi domovini. Pomembno izvršuj svoje strankne pravice; rabi svoj vpliv, ki je mogočen, da vidiš, da se stranka zavzema za poštene stvari, da so poštenjaki izbrani za njene voditelje in za strankne kandidate za javne službe. Bodi integralen strankar ali strankarica s tem, da se pazno vedeš za vodstva stranke."

## 'Nekrvava revolucija'

"Največji socijalni pokret iz za ustanovitve tretje republike, je bil dosežen brez vsakega prelivanja krvi, temveč edino z argumenti." Tako se je izrazil pred nekaj dnevi Leon Blum, socijalistični premijer Francije, ko je bilo zaključeno prvo zasedanje parlamenta, v katerem imajo večino mandatov pristaši ljudske fronte.

Rekord prve socijalistične vlade v Franciji je brez dvoma zgodovinsko pomemben. Pod vodstvom Bluma je parlament v teku desetih tednov uzakonil 65 "ekonomsko revolucionarnih" predlog. Večji del platforme levčarskih strank, združenih v Ljudski fronti, je danes zakon dežele. Najvažnejši novi zakoni so: poddržavljenje muničijske industrije; upeljava 40-urnega delovnega tedna, priznanje kolektivnega pogajanja in počitnice s plačo; trgovina s pšenico bodo odslej naprej vodile zadrage in tudi določale cene; reakcionarni birokrati v vladnih službah bodo zgodnje prisiljeni v pokoj, in končno,

delna nacionalizacija Francofarmi, potem pa, ko si je sam pridobil izobrazbo ter postal odvetnik, se je z železno energijo vrgel v javno življenje kot borec za tisti razred, iz katerega je izšel. Njegova prerana smrt je napravila vrzel, ki jo bo težko izpolniti.

To je živ odgovor politično zavednega delavstva v eni najvažnejših dežel Evrope na krrik fašizma, da je demokracija preživela svojo dobo. "N"

## Tragičen udarec

Nenadna smrt governerja Floyd Olsona v Minnesoti ni samo resen udarec za farmersko-delavsko stranko v Minnesoti, kjer je bil njen kandidat za zveznega senatorja in bil v novembru tudi brez dvoma izvoljen, temveč pogrešalo ga bo krvavo vse delovno ljudstvo te dežele. Nihče, ki je zasledoval javno delovanje tega mladega moža—bil je šele 45 let star, ko ga je zavratna bolezen, rak v želodcu, položila v prerani grob—se ni mogel ubraniti vtisa, da je to mož posebnega kalibra, tista tako zelo redka prikazen—pravi in pristni radikalec čisto ameriškega kova. Odkar je lanskega maja senator Cutting iz New Maxico, istotako v najljepši moški dobi, izgubil življenje v aeroplanski nesreči, ni bilo groba v Ameriki, v katerem bi bilo pokopanih toliko upov za tiste, ki delajo, bodisi z rokami ali umom, kot jih je pokopanih s truplom Olsona.

Na zunaj ni imel Olson nobene stike z radikalizmom evropskega izvora, akoravno je bil sin staršev — naseljencev, toda razumel je potrebe ameriškega farmerja in delavca kot malokdo in govoril njegov jezik brez vsake primesi "tuje učenosti". V tem je bila njegova moč. Občutil je pezo življenja že kot otrok, delal je kot mornar, železničar in delavec na

farmi, potem pa, ko si je sam pridobil izobrazbo ter postal odvetnik, se je z železno energijo vrgel v javno življenje kot borec za tisti razred, iz katerega je izšel. Njegova prerana smrt je napravila vrzel, ki jo bo težko izpolniti.

## SPOMENIK ČESKOSLOVAŠKEGA OSVOBOJENJA

Ta čas se vrše adaptacijska dela v notranjosti spomenika českoslovaškemu osvobojenju na Žižkovu. Nekateri kiparji izdelujejo v marmorni panteonski dvorani reliefe, ki se nanašajo na epizode iz zgodovine legijonarjev. Vsa dela s postavitvijo kipa Janu Žižki bodo dovršena do oktobra leta 1938, 28. oktobra omenjenega leta pa bodo spomenik ob 20-letnici českoslovaške republike svečano odkrili.

## PISMA DOSPELA ČEZ 28 LET

Nekateri Londončani so morali te dni gledati precej začudeno, ko so jim pismonoše prinesli pisma, ki so bila oddana na pošto že pred 28 leti. Ko so pred kratkim demontirali nekaj poštni nabiralnik v Londonu, da ga popravijo, so odkrili v njem pisma, ki so bila zašla v razpoko med odprtino in sprednjo steno nabiralnika. Poštena uprava bi ta pisma lahko molče sežgala, odločila pa se je, da jih preda naslovnikom. S posebnim dopisom jih je prosila, naj jih te dolge zamude ne zamerijo preveč. Slučaj je hotel, da so vsi naslovniki še živi in tako so imeli pri stvari vendarle nekaj zadoščenja.

## Oglašajte v — "Enakopravnost"

**ANEKDOTA**

V neki družbi so govorili o pisavi. Bernard Shaw se je pritoževal nad svojo nečitljivo pisavo, ki je groza njegove tajnice. Nekdo drugi je omenil značnega gledališkega kritika Morrisa, ki ima tudi nečitljivo pisavo.

"No, med nama je vendarle majhna razlika," je menil Shaw, o katerem je znano, da Morrisa ne trpi, "kar Morris piše, ostane nečitljivo, tudi če gre v tisk."

**Vstavite se v gostilni "Ljubljana" na Veliki jezerski razstavi.**



**The 7 Kraft Cheese Spreads**

now in new-design Swankyswig glasses!

● Sparkling glasses strewn with bright stars... the new Swankyswigs. You'll want to collect a whole set. And while you're doing it, get acquainted with all seven of the delicious Kraft Cheese Spreads. They're marvelous for sandwiches, salads and appetizers.

Use only one level teaspoonful to a cup of flour for most recipes. Manufactured by Baking Powder Specialists who make nothing but Baking Powder.

**KC BAKING POWDER**

Some People Today as 45 Years Ago

25 ounces 25¢

Double Tested! Double Action!

MILLIONS OF POUNDS HAVE BEEN USED BY OUR GOVERNMENT.

"O, Gee!—Grandma's Walking Downstairs—"

Sold by Druggists

Use WELDONA Tablets

Write for FREE, fully illustrated 24-page book, "History of RHEUMATISM," with chapter discussing germs of rheumatism, to WELDONA CORPORATION, Desk 7, Atlantic City, N. J.

**Sews FORWARD OR BACKWARD**



Makes the same perfect Singer stitch in either direction. Little lever changes direction instantly, and regulates exact number of stitches per inch. Darns, embroiders like magic. Winds bobbin as you sew. Large capacity round bobbin. Light running. New model stand and cabinet. Surprisingly low in price. Easy terms.

**SINGER**

Erasmus Gorshe  
1030 East 66th Place  
Corner St. Clair  
HEnd. 4245

## LIFE'S BYWAYS



## ZGUBILA JE 20 FUNTOV DEBELOSTI

Bodite živahni in vitki — to imate lahko ako ne poslušate klepetali. Ako hočete shujšati ne vživajte veliko mastnih jedil, masla, smetane in sladkarij — povzajte več sadja in zelenjave in vzemite vsako jutro pol žlice Kruschen Salts v kozarcu vode.

Mrs. Elma Verille, Havre de Grace, Md., piše: "Shujšala sem za 20 funtov. Sedaj mi obleka dobro pristaja." Nobene drastične telovadbe, ako vsaki dan povzjete Kruschen Salts.

**Lično delo**

Za društvene prireditve, družabne sestanke, poroke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.

**Enakopravnost**

6231 St. Clair Ave., Henderson 5811

**COME TO CEDAR POINT**

ENJOY COMFORT... HEALTH... HAPPINESS AND RECREATION AT THE "PLAYGROUND OF THE GREAT LAKES"—JUNE 13 to SEPT. 7—GLAMOROUS DAYS AND NIGHTS AWAIT YOU. ENDLESS ENJOYMENT FOR YOUNG AND OLD.

Frolic on the "World's Finest Bathing Beach"... rest in perfect surroundings and pure air at the Hotel Breakers, one thousand outside rooms, the largest hotel on the Great Lakes... thrill to the joys of our modern Midway and Amusement Circle. There is also fishing, golf, tennis, speed boats, airplanes, and many other sports available. Moderately priced appetizing meals as formal or informal as you desire, even to picnic grounds. Above all, you will marvel at the scenic beauty of this glorious wooded peninsula.

Cedar Point-on-Lake Erie is easily reached by auto... Ohio Route 2, U.S. Route 6... by rail, interurban, bus or steamer to Sandusky, Ohio... then the delightful 20-minute boat ride across Sandusky Bay.

AUTO TOURISTS... Cedar Point is only a little more than one hour's drive from the Cleveland Great Lakes Exposition. Plan your trip to include a delightful stay at Cedar Point. Ideal for a day, a week-end, or your entire vacation. Parking space for over 6,000 cars. Ample garage facilities.

**MAIL THIS SPECIAL COUPON AT ONCE TO**

THE G. A. BOECKLING COMPANY, SANDUSKY, OHIO

Please send me, without obligation, your new folder on Cedar Point-on-Lake Erie.

Name.....

Address.....

# Carica Katarina

## Zgodovinski roman

— Je gotovo kozak! Samo kozaki pojejo tako.  
— Rada bi ga videla, — je rekla carica. — Odhiti k njemu in ga poklič!

— Kaj, Veličanstvo? — vpraša stari komornik, ki je bil nekoč tudi sam kozak. — Mar naj bi pripeljal poodestnega pevca v carsko palačo — v spalnico Vasega Veličanstva?

— Da pripeljite ga, kakor sem vam ukazala!

Komornik je odšel, da bi izpolnil caričino nalogo. Ta človek seveda ni slutil, da je bil ta trenutek odločen za caričino življenje.

Čez nekaj minut je stal potujoči pevec pred carico.

To je bil visok in vitek plavalas mladenič. Njegova postava je bila orjaška, njegov obraz je bil obraz plemiča, le nekoliko ožgan od sonca in smelih oči.

— Kako se imenuješ? — ga vprašala carica.

— Ime mi je Ciril Razumovski, gospodarica, — je odgovoril kozak, ki ni vedel, da se nahaja v carski palači.

— Ciril Razumovski? Odkod pa si?

— Iz Ukrajine, gospodarica. — Zakaj si odšel iz svoje lepe domovine?

— Moja domovina je lepa, — je odgovoril pevec, — toda v njej vlada beda.

— Strašno! — se je začudila Elizabeta. — Kako je vendar mogoče, da ljudje v Rusiji stradajo! Strašno — strašno!

— Oh, v Rusiji stradajo ljudje, — je rekel pevec, — česar pa carica Elizabeta — Bog naj nam jo ohrani! — niti ne slut. Carica itak ne bo zvedela resnice. Stanuje v svoji veličastni palači in dvorjaniki ji pripovedujejo, da žive ljudje povsod dobro. Če pa bi carica enkrat slišala človeka, ki prihaja iz naroda, ko bi enkrat ukazala tistemu, ki po zna strahne razmere, naj ji opiše trpljenje naroda, bi videla, da je laž, kar ji pripovedujejo.

Mlada carica je povsila glavo, temna rdečica ji je zalila obraz.

— Kakšen pa je ta vaš instrument? — je vprašala carica. — Še nikdar ga nisem videla.

— To je balalajka, — se je zasmejal mladenič, — igrati pa znamo nanjo samo kozaki iz Ukrajine. Moj ded je bil na balalajki velik umetnik, jaz pa sem se naučil igranja od svojega očeta. Ko pa je moja sestra stradala in je tudi moja mati živela v bedi, — sem zaslužil z balalajko toliko, da sem jih mogel preživljati.

Dve leti potem ko je Razumovski prišel na dvor, je carica Elizabeta začutila, da bo postala mati.

— Najin otrok ne sme biti nezakonski, — je rekla carica Elizabeta.

vsako pesem pa, ki mi jo boste zapeli, vam bom dala zlatnik.

— To je preveč, — je odgovoril kozak.

— Ne, to je premalo za vaše pesmi, — odgovori Elizabeta. — Začnite!

Komornik, ki je bil doslej prisoten, je odšel. Carica je sedla v naslanjač, mladi kozak pa je sedel k njenim nogam in začel igrati in peti.

Kdo ve, kake pesmi ji je prepeval? Najbrž so bile to sladke, otožne melodije, kajti kadar je kozak hotel končati, mu je carica zašepetala:

— Naprej.

Ko je pesem končal, je Elizabeta vrgla v dragoceno posodo iz alabastra, ki je stala pri njeni glavi, kozak pa je vsakokrat dejal:

— To je preveč!

Noč je počasi minevala, na vzhodu se je dnilo, ko pa so prvi solnčni žarki prodrli skozi zaveso v caričino spalnico — si kozak ni pridobil samo mnogo zlata, temveč si je osvojil tudi sreče lepe carice. Smehljalo se mu je življenje, polno sreče in bogastva.

Ciril Razumovski ni več odšel iz caričinega dvora in vsakdo v državi se je čudil, da si je carica izbrala za ljubimca kozaka — potujočega pevca.

Tako je postal Ciril Razumovski, siromašen kozak iz stepe, velik gospod, ker ga je carica Elizabeta hotela nagraditi z vsemi mogočimi naslovi in častmi. Ciril pa je imel samo eno željo.

Rad bi bil postal kozaški kapetan in sicer hetman nad vsemi kozaki stepe.

Carica mu je, samo po sebi umevno izpolnila njegovo željo. Ciril Razumovski je postal kapetan, krasila ga je zlata častna sablja, na prsih pa je nosil Vladimirjev red.

Razumovski je bil vedno pri carici. Povsod jo je moral spremljati, ker je Elizabeta sedaj mnogo potovala, da bi se prepričala, če je beda naroda v Rusiji zares tako velika, kakor ji jo je naslikal Ciril.

Kar pa je videla, je samo potrdilo njegove besede. Prizadevala si je, da bi ublažila trpljenje naroda.

Tej svoji ljubezni je carica Elizabeta ostala zvesta do groba, čeprav so si dvorjaniki prizadevali, da bi kozaka očrnili in ponižali v njenih očeh ter ga na ta način odstranili z dvora.

Dve leti potem ko je Razumovski prišel na dvor, je carica Elizabeta začutila, da bo postala mati.

— Najin otrok ne sme biti nezakonski, — je rekla carica Elizabeta.

### Beer Garden na prodaj

Ima novi licenco za pivo in vino, in dva prostora za balincanje. Naslov se poizve v uradu Enakopravnosti.

### Iščejo se

Trije prodajalci in en vodja prodajalcev; plača in provizija pravih možem. Zglasite se na 6518 St. Clair Avenue.

### Čistimo in likamo vsakovrstne obleke

Pridemo iskati Rogel Dry Cleaning 6526 St. Clair Ave.

### Iščem moža

za delati na farmi. — Oglasi naj se na 1070 East 61 St., zvečer od 5. do 6. ure.

lizabeta svojemu ljubimcu in ukazala, da mora biti vse pripravljeno za tajno poroko sredi noči.

Duhovnik ju je poročil in čez nekaj mesecev se je rodil moj brat.

Po enem letu pa sem se rodila tudi jaz.

Samo po sebi umevno je, da so naju skrivali, kajti ljudje niso smeli zvedeti, da sva caričina otroka. Nihče ni vedel, da je Elizabeta osrečila kakega moškega s svojo ljubeznijo, vsi so jo še vedno imeli za deviško kraljico.

Radi tega so naju izročili starem komorniku Martiniču, čigar žena naju je negovala. Bila je dobra in požrtvovalna gospa, ki nama je nadomeščala mater in zares skrbela za naju, kakor da bi bila njena otroka.

Nekega dne so me pripeljali k moji materi — videla sem jo — videla sem tudi očeta. Čeprav sem bila takrat stara šele štiri leta, vendar se še prav dobro spominjam na tisto uro.

— Najin otrok! — je vzkliknila carica in me objela. — Ciril, to je najin otrok!

— Tebi je podobna, — je rekel kozaški hetman.

— Ne — to so tvoje oči — tvoje modre oči, — odvrne carica. — Zato jo tembolj ljubim, ker ima tvoje oči.

Tedaj so me imenovali Natalko. Ime Klarisa so mi dali mnogo pozneje.

— Oh, zakaj se moram ločiti od svojega otroka! — je stokala carica. — Zakaj ne smem vsak dan objemati svojega otroka, kakor druge matere. Zakaj ga ne smem negovati in vzgajati!

— Zato, ker si carica, — je rekel kozak. — Draga Elizabeta, ti nimaš samo tega otroka, tvoji so milijoni in milijoni otrok!

Tvoja država je velika! Mati moraš biti vsem! Najina otroka pa te pri tem ne smeta motiti — oditi morata iz Petrograda in iz Rusije. Ko pa bosta odrasla, bova poskrbela za njuno srečo!

Da, poskrbela bom! — je odgovorila carica in si obrisala solze. — Od Natalke se bom ločila, toda samo tako dolgo, dokler ne

bo stara šestnajst let, potem pa jo bom poklicala na dvor. Natalka bo moja najlepša in najdražja dvorna dama, — tedaj jo bom lahko vsaki dan videla.

— Moj sladki otrok, sedaj pa zbogom! — je nadaljevala carica in me še enkrat objela. — Bog naj te blagoslovi — ne pozabi nikdar na svojo mamico — spomni se na svojega očeta! — Da pa naju ne boš nikdar pozabila — ti bom dala nekaj, kar moraš vedno nositi na svojem srcu.

Carica je vstala in stopila k mizi, na kateri je ležal majhen zabojček iz slonove kosti. Carica je odprla zabojček in vzela iz njega majhen križec, ki je bil okrašen z briljanti in s smaragdi in je visel na tenki zlati verziči.

— Ta križ, — je rekla carica, — je posvečen Kazanjski Materi Božji. Dabila sem ga od metropolita, ki mi je rekel, da mi bo prinesel srečo.

— Moja draga Natalka, jaz pa ga dam tebi, naj ta križ osreči tebe! — je rekla carica ter mi ga med ihtenjem obesila okrog vratu.

Tedaj je stopil tudi Ciril Razumovski bliže. Tudi v njegovih očeh so se svetile solze.

— Nosi ga vedno, hčerka morja, — je dejala carica, — ko pa te bom zopet poklicala nazaj, bom po njem spoznala, da si moja hčerka.

Jaz pa ti ne morem dati tako dragocenega daru, kakor si ga dobila od svoje matere, — je rekel Razumovski in položil svoj roko na mojo glavo, — toda tudi od mene boš dobila spomin.

— Tu imaš, vzemi to — nosi ga na srcu, prinesel ti bo srečo!

Medtem ko je govoril te besede, je vzel škarpje, ki so ležale na mizi in si odrezal šop svojih lepih, plavih las.

— Ciril! — je vzkliknila carica, — kaj si storil?

— Za svojega otroka mora človek žrtvovati vse, kar ima, ne pa samo šopa las! Bog je zapovedal očetom, da se žrtvujejo za svoje otroke.

Za očetove lase mi je dala carica majhen zlat medaljon, potem pa so me starši še enkrat objeli ter me izročili komorniku, ki me je zopet odpeljal k svoji ženi.

— Oho, — kaj pa je to? — prekine Francesco Armidore pripovedovanje mlade deklice. — Gianettino, kaj se je zgodilo? Valovi se dvigajo, gondola se ziblje.

Geanettino se je škodoželjno nasmehnil potem pa je odvrnil ponižno:

— Signor, to ni nič hudega! Ne preti nam nobena nevarnost! — Mislil sem že, da se pripravljiva k nevihti. Če je pa tako, kakor praviš, vozi dalje! Mar ne, madona, tudi vaša želja je, da bi se peljali dalje?

— Zanašam se čisto na vas! — odvrne Klarisa. — Ne spoznam se na morje in vetrove, vem pa to, da sedaj ne bi na noben način rada umrla. Sedaj ne, ko še nisem dosegla svojega visokega cilja!

— Bog daj, da bi se vam posrečilo, kar želite! — vzklikne odkritosrčno mladi Francesco. — Ali hočete slišati, kaj se je zgodilo potem? — vpraša Klarisa po kratkem molku.

— Oh, prosim vas, pripovedujte mi! Jaz uživam, ko poslušam vaše pripovedovanje.

— Istege dne sem odpotovala iz Petrograda in sicer z gospo Martinič.

V zaprti kočiji smo potovali po Rusiji, prispeli smo v neko mesto, kjer smo ostali nekaj dni. Stanovali smo v najlepšem hotelu mesta.

Zvečer pa je stopil v mojo sobo neki gospod z velikimi sivimi brki; ogrnjen je bil v dolg plašč.

Pri moji postelji je bedela gospa Martinič. Ko je zagledala neznanca, se je zdrznila.

Prišlec je potegnil iz žepa neko listino in jo pomolil gospe.

— Ali je to tisti otrok? — je vprašal prišlec.

— Da, — je odgovorila gospa Martinič. — Vi gospod, vi ste pa — grof Pineberg — mar ne?

— To vam dokazuje listina, ki sem vam jo ravnokar pokazal, — je odgovoril prišlec. — Jaz

sem tisti, ki bo odslej nadzoroval vzgojo mlade princeze. Jutri zjutraj mi boste izročili otroka, potem pa se morate takoj zopet vrniti v Petrograd.

— Oh, gospod, — je prosila gospa Martinič in sklenila roki, — rotim vas, ljubite tega otroka, branite ga in skrbite, da se mu ne bo nikdar kaj pripetilo, kajti to je pravcati angelj!

— Storil bom svojo dolžnost! — je odgovoril grof Pineberg, ki je govoril prav slabo ruščino. Bil je Nемец. — O kaki princezi, samo po sebi umevno, ne bo več govora, kajti obvezal sem se da bom otroka adoptiral in jutri se bo Natalka že imenovala grofica Klarisa Pineberg.

— Sedaj pa, lahko noč! Jutri zjutraj pa bo čakala pred hotelom moja kočija.

Še sedaj se spominjam, kako osorno je govoril ta potuhnjeni in neprijazni človek. Ko sem ga zagledala, sem slutila, da je ta grof strašen človek. In slutnja me ni varala.

Ponoči sem se nekoliko prebudila. Gospa Martinič vedno sedela pri moji postelji in ihtela. Neprenehoma krala, izredno me je ljubila, sel, da me bo morala izredno polnoma tujemu človeku bila neznosna.

Drugo jutro me je gospa Martinič oblekla, skupaj sva vili svojo jutranjo molitveno bra gospa me je še enkrat ljuba, potem pa me je izročila fu Pinebergu, ki me je pred hotelom v svoji kočiji Francesco Armidore. Bila se bom, da vas ne bom go mučila. Na kratko sala strašnega človeka. roke sem prišla.

(Dalje prihodnje)

Oglašajte v — "Enakopravnost"

NAZNANILO

Čenjenemo občinstvo naznanjamo, da smo prevzeli grobovni in slaščičarno od L. Krainca na 1130 East 68 Street.

Od sedaj naprej vam bomo postregli z dobrimi slaščicami, sladoledom, cigarami in grogerijo.

Se priporočamo prijateljem in znancem, da nas obiščejo.

**ANNA SPEHAR**  
1130 EAST 68 STREET Tel.: ENdicott 951

Vživajte več — potrošite manj. Kupite Sedaj

110 Arbor Rd., od St. Clair; Hiša za eno družino, 7 sob in kopalnica, vse v dobrem stanju; Niski davki, malo plačilo tako; bančna financa.....	\$3950	10104-6 Bern Ave., blizu St. Clair, za 2 družini; 5 velikih sob, vsakem stanovanju; lot 75x125; goji: bančna financa.....	\$4500
13704-6 Diese Ave., stanovanje za 2 družini od East 140 St., 5 sob, kopalnica, v vsakem stanovanju; lot 44x80; davki \$120.00 na leto.....	\$4400	14315 Darley Ave., od E. 140 St., za 2 družini, 5 sob in kopalnica; vsako: ena soba in 3 nadržana; goji za 2 avte; lot 47x125; goji: Bančna financa.....	\$4250

THE CITY & SUBURBAN CO.  
VOGAL E. 9th in HURON PROSPECT

ONLY IN NORGE DO YOU GET THE PLUS VALUE OF ROLLATOR REFRIGERATION

Part of the plus value in Norge is the plus cold-making power of the Rollator. It is able to make more cold than you'll ever need, is simple in construction, smooth in operation, uses hardly any current, is almost everlasting. By actual test, the Rollator improves with use.

The extreme efficiency and dependability of the Rollator is the basis of saving in both food and refrigeration. Rollator Refrigeration enables Norge owners to save up to \$11 a month.

THE ROLLATOR...  
Smooth, easy, rolling power provides more cold — uses less current.

SEE THE NORGE BEFORE YOU BUY

ONLY IN THE NORGE WASHER DO YOU GET THE PLUS VALUE OF Autobuilt TRANSMISSION

When you buy a Norge you expect it to give you the plus value of quiet, dependability and free service.

But do you realize that the standpoint of dependability, performance, the most important part of a washer is the part you never see — the transmission. And the Norge washer has the "Autobuilt" transmission with its system of "up points" which is the Norge truly lasting washer.

(Model 20-P Washer with Pump Mechanism)

SUPERIOR HOME SUPPLY  
6401-05 Superior Ave.  
**NORGE**

Vsem Slovencem,  
ki čitajo angleško, kakor tudi staršem, ki želijo dati svojim odraslim sinovim in hčeram v roke dobro knjigo, priporočamo  
krasno novo povest

**Grandsons**  
(VNUKI)

KATERO JE SPISAL  
**Louis Adamic**  
Avtor 'The Native's Return,' 'Laughing in the Jungle' in 'Dynamite'

To je povest treh vnukov slovenskega izseljenca v Ameriki.

Cena lepo vezani knjigi obsegajoči 371 strani, je \$2.50.

NAROČILA SPREJEMA  
**ENAKOPRAVNOST**  
6231 ST. CLAIR AVE. — — — — CLEVELAND, OHIO